

Credința

D. Roosevelt luptă până la ultimul englez

Proiectul de lege pentru ajutorarea Angliei este vehement criticat în America

PARIS. (Radior.) Agenția DNB anunță: O veche lozincă spunea că Anglia este hotărâtă să lupte până la ultimul francez. În forma sa actuală, această lozincă poate servi să caracterizeze pe d. Roosevelt, care este hotărât să lupte până la ultimul englez, astfel definește ziarul „Le Matin” atitudinea prezidentului Roosevelt în conflictul actual.

D. Roosevelt — scrie ziarul — pretinde că se bate pentru cauza democrației. Dsa trebuie însă să se socotească, în primul rând cu propria sa democrație, de care este o despărțit prin deosebiri fundamentale.

NEW-YORK. (Radior.) Agenția DNB scrie: United Press anunță din Washington că după părerea experților juridici legea plănuită pentru a se veni în ajutorul Angliei va creta, din punct de vedere juridic o serie de probleme complicate care dau naștere la numeroase interpretări.

Experții subliniază că proiectul de lege în chestiune nu spune nimic despre modalitatea în care vasele de războiu ce s'ar aflat în porturile americane vor obține ajutor și nici asupra timpului cât vor putea rămâne în aceste porturi.

În legătură cu aceasta, ziariștii americani subliniază că, convenția de la Haga interzice aprovizionarea vaselor de războiu ale națiunilor beligerante în porturile neutre, neadmitându-se decât reparații

de scurtă durată.

Expertul John Bassett Moore amintește că în anul 1905 vasele rusești după o luptă cu japonezii nu au obținut autorizația de a face reparații la Manilla, ci au fost dezarmate în acel port.

Juriștii declară pe lângă aceasta că însuși președintele Roosevelt a interzis în Septembrie 1939 folosirea porturilor Statelor Unite de către vasele beligeranților.

Pe lângă aceasta se subliniază că proiectul de lege este în contradicție cu declarația de neutralitate, întocmită în Octombrie 1939, la Conferința Panamericană, din Panama, prin care se interzicea echiparea, înarmarea sau întărirea vreunui vas de războiu al unei puteri beligerante intrat în vreunul din porturile americane.

M. Sa Regele Mihai și M. Sa Regina Mama Elena au vizitat atelierelor Grivița

BUCHUREȘTI. Majestatele Lor Regele Mihai I și Regina Mama Elena, însoțite de ofițerii adjutanților regali, au vizitat ieri dimineața atelierelor Cfr-Grivița, unde au fost întâmpinate de d-nii:

Athanasie și Veteleanu, subdirectorii generali ai regiei auto-romne a căilor ferate și Bucur, directorul atelierelor CFR-Grivița.

Majestatele Lor au vizitat toate secțiile atelierelor, interesându-se în deaproape de modul în care se lucrează și condițiile de muncă ale lucrătorilor.

Suveranul și Augusta Mama a primit toate explicațiile cerute de la d-nii Athanasie, Veteleani și Bucur.

Cartea de imobil trebuie ținută în regulă!

BUCHUREȘTI. Din cercetările făcute pe teren de către organele de control, atât în capitală cât și în orașele din țară, s'a constatat că fișele cărții de imobil nu sunt ținute la zi.

Proprietarii de imobile, chiriași principali, precum și acei care găzduiesc persoane străine de menajul lor și care n'au anunțat la timp autoritățile polițienesti mutațiile intervenite, sunt încunoscințați că li se acordă un termen de cinci zile până la 16 Ianuarie 1941, în care interval sunt obligați să depună în capitală la comisariatele de poliție și în restul țării la polițiile orașelor fișele de anunțare respective. Ofițerii și trupa cartirului de autorități militare nu se anunță.

Abaterile constatate după expirarea termenului acordat, vor fi sancționate cu pedepsele prevăzute de art. 8 din regulamentul legii cărții de imobil (amendă de la 3000-10.000 lei și de la 100.000-2000.000).

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”!

Semnificația noului acord germano-rus

BERLIN. (Radior). Din sursă autorizată se comunică:

Cercetările competente din Berlin au comentat Sâmbătă acordul economic germano-sovietic încheiat ieri.

Noul acord se întemeiază pe experiența primului acord. Realizarea noului acord va fi ușurată prin faptul că, autoritățile și organizațiile sovietice și firmele și întreprinderile de transport își cunosc exact datoria.

Noul acord va dura până la 1 August 1942.

Noul acord se bazează în întregime pe clearing, pe muncă comutabilă și schimb de mărfuri.

Compensația mutuală va fi deci desăvârșită. Acordul oferă avantajul ambelor țări.

Germania va primi produse alimentare și materiale importante pentru înarmările sale.

Acordurile prevăd sporirea volumului de import al unui mare număr de produse, pe care Germania le cumpără din Uniunea Sovietică în baza acordului din Februarie și în special a grâului.

La rândul ei Germania va furniza Uniunii Sovietice produse industriale de prima calitate de care Uniunea Sovietică are nevoie pentru industrializarea economiei sale.

Acordul dovedește în totalitatea lui că guvernele contractante urmăresc mai departe, fără a se lăsa abătute din calea lor, țelurile politice și economice pe cari și le-au propus.

Cu prilejul încheierii acordului din Februarie 1940 s'a pretins a-sea în străinătate că acest acord ar exista numai pe hârtie și că nu va fi îndeplinit de nici una din cele două părți. Aceste prorocii s'au dovedit false. Primul acord — se subliniază aici în încheiere — a făcut față încercărilor și noul acord se bazează pe acest prim acord.

Actuala situație în teritoriile vremelnic ocupate

„Crăciunul” populației din Oradea. Speculația profesionalizării voluntare și metodele maghiarizării grabnice

ARAD. Suntem în a cincea lună de la semnarea arbitrajului din Viena, cu termen legal, parafat în protocoale, că timp de 6 luni litigiile materiale, naționale, confesionale și matrimoniale ce decurg din situația creată, vor fi lichidate între cele două state semnatare: România și Ungaria. Realitatea e că, până azi, — nu numai că nu s'a aplicat și lichidat nici una din clauzele arbitrajului patronat de Germania și Italia, dar ungrul continuă și azi, în ritmul acela forțat și rapid aplicarea politicii oligarhice: a) maghiarizarea, prin toate mijloacele a vieții interne; b) expropriările românilor, peste frontiere, care nu mai conștinesc; c) insultarea și atacarea României, oficial și prin acțiunea imorală a sabotajului politic organizat.

Cum au făcut Crăciunul bieșii ungruri, la Oradea

Informașii controlate cu toată vigilența ne îndritulesc a comunica cetățenilor noștri, că populația maghiară rămasă dincolo dincolo — răbdă și suferă formal de lipsuri: pâinea, zahărul, făinoasele și multe alte alimente, lipsesc. Intre Crăciun și Anul Nou populația din Oradea — adunată în număr impunător — a manifestat în fața primăriei, cerând: Pâinea! Care de patru zile lipsea. O femeie, mamă a 6 copii, a vociferat deschis, strigându-le tare conducătorilor:

— „Sub guvernul român am primit bani și pâine. Fiecare familie săracă, pe numărul copiilor, a primit câte 200—400 lei, a primit pâine, lemne, haine, ghete și... cononacl...” La auzul acestor cuvinte, tumultul crescând, poliția, cu solfașii cu baloneta la armă, au înconjurat femeia, care, descheindu-și puptura de palton, le-a strigat le, fierilor: — „Poftiți, străpungeți pteptul unei mame cu 6 copii! D-ta ce ești polițist, fiindcă ești plătit cu leafă, ca să mă terorizezi pe mine, iar eu să mor de foame, cu copiii...” a urlat nenorocita, adresându-se primului lenicer, pomit să facă „ordine”.

Atunci inginerul Picco, de la primărie, a luat cuvântul, căutând a liniști spiritele agitate, cărora le-a împărțit mici ajutoare, momentan, de circa o sută cincizeci de familii.

D-l Soós Pista, „polgärmester”-ul Orăzii, cu d. Picco va pacifica Oradea?

Așa ceva n'au visat-o nici ungrul.

Confesionalizarea celor două naționalități

În primele săptămâni de la ocupare, s'au petrecut două acte, urâte și respingătoare pentru mentalitatea și spiritul epocii: De la greco-catolici au trecut la romano-catolici 700 de români, care însă, văzând „tratamentul” ce li se administrează (cu toată... trecerea) două zile dintre ei au revenit la mașcă.

Din sânul ungrilor, mulți fiind înformași că în România traiul și libertatea cetățenească sunt asigurate, s'au grăbit să treacă la ortodoxi, cu dulumul, care au fost admisi de parochiul ortodox local, cu rezerva celor 40 de zile de gândire, a celor hotărâți să îmbrățișeze noua confesiune, prin care — după socotelele lor, — trecând la ortodoxi, devin români, pot ulterior veni în România, ca... frați români, în fond fiind spioni deghizați, care ne spun nouă că... au ulsatimba română, fiind maghiarizați complet, dar după mamă, cum spun cei mai mulți, sunt români de 70 de probe.

Maghiarizarea comerțului

Fiecare mică sau mare prăvălie din orașele ocupate (bodégi, restaurante, magazine, tutungerii, etc.) afară de fabrici și întreprinderi mari, unde au pus imediat

Cinema Urania prezintă în programul următor cel mai monumental film realizat până'n prezent



De la MAYERLING la SARAJEVO

comisarul, inspectorul și acționarii, — dar absolut toate „kreislerele”, au câte un asistent gubernial, plătit obligatoriu de patronul prăvăliei, cu salariul lunar, care are misiunea să observe tactica comerțului liber. Prin această guvernare ghier realizează: a) maghiarizarea comerțului; b) suprimarea școlii; c) escinderea cetății (rități), silite să ia drumul eroic. PAUL MIRCEA

Chestorul poliției Brăila trimis în judecată

BUCUREȘTI. Ministerul Afacerilor Interne comunică următoarele:

D. General Antonescu, Conducătorul Statului și președintele consiliului de miniștri a dispus retragerea dlui Mazilu, chestor delegat al orașului Brăila, pentru acte de nemaipomenită teroare și de sălbătăcie comise contra populației. A mai dispus darea lui în judecată.

VIATA SPORTIVĂ

S-a deschis patinoarul Gloria

ARAD. Eri după amiază a fost redeschis patinoarul „Gloria” din parcul Eminescu. Conducerea ne roagă să anunțăm iubitorilor acestui sport că s'au făcut mari reduceri la abonamente și biletele de intrare. Patinoarul este deschis zilnic între orele 10-13 și 17-21.

OPREA ȘI DRAGHICESCU ÎN TRATATIVE CU GLORIA

ARAD. Internaționalul Oprea și Draghicescu un portar excelent sunt în tratative cu conducerea Gloriei. Se speră că ele vor fi încheiate zilele acestea, astfel că în primul joc de campionat vor putea fi folosiți.

ÎN 19 IANUARIE GLORIA ÎȘI RE ÎNCEPE ACTIVITATEA

ARAD. Conducerea secției de fotbal a Gloriei, a hotărât începerea

antrenamentelor pentru ziua de 19 Ianuarie. Toți jucătorii vor fi prezenți la orele 11 pe arena Gloriei.

ARAD. Conducerea Gloriei anunță că cina camaraderescă de început de sezon pe care Gloria o aranjează va avea loc în ziua de 16 Ianuarie și nu în 15 după cum a fost anunțat. — Aceasta din cauză că în seara acestei zile se prezintă la teatru „Strigoii”.

Farmaciile de serviciu

ARAD: FOLDES, Eminescu 21 ROZSNYAI, Piața Avram Iancu Telefon 1500. KARPATI, Bul. Reg. Ferdinand (lângă gara Podgorie).

TIMIȘOARA

Fabrica: R. JAHNER Elisabetin: MARIA Iosefia: BRAUN

BULETINUL STĂRII CIVILE

Morți: Zaharia Crașovean, Soțul Stan Gh. Cosca Emil. Crăciun Tănase. Căsătorii: Bibanț Iosif cu Nicolovici Emilia. Laesán Andrei cu Holló Etelca. Nașteri: Ilisie Dumitru, Jaeskó Maria, Ostoiu Catalina.

Redacția și Administrația ziarului nostru pentru Deva și județul Hunedoara se găsește în Deva, Piața Unirii 12, Tel. 3.40.

FORUM

cinematograful filmelor marilor
Telefon 20-10

Azi, două programe excepționale

GORILLA

cu FRĂȚII RITZ, ANITA LOUIS, BELA LUGOSI

EA ȘI EI

cu CHARLES BOYER — IRENE DUNNE

Jurnal nou UFA No. 846.
Repr. la orele 3, 5, 7.15 și 9.30.
La 11.30 matineu cu prețuri reduse

AVIZI

Școala de dans Ionescu Marcel Comp. aranjează în fiecare seară la orele 9, cursuri de perfecționare pentru intelectuali Sala Crucea Albă

— REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA noastră pentru Timișoara se găsește în Cetate Str. Eug. de Savoia No. 9 et. I. Telefon 22-62.

— MUCA PUBLICITATE se premește la tariful original și la biroul „Favorit Boy” Timișoara Str. Gen. Praporgescu. Telefon 20-65

Azi Duminică
și'n fiecare seara

Program nou și senzațional de slagăre. — MUZICĂ EXCELENTĂ DE JAZZ ȘI TANGO

„MOULIN ROUGE” Bar
Variete
Dancing

ARAD, CALEA AUREL VLAICU
23 — TELEFON 1406

Asistați astăzi seară la noul nostru program de bar-varieté

Încălzire caldă și rece. — Vinuri de soiuri superioare. — Be uturi de bar — Mese se pot rezerva înainte. — Directrice: Malewska Olga

Cu aparține patrimoniul național al Slovaciei

PRESBURG. (Rador.) Agenția Stefani anunță: După declarații făcute de bunăvoie un număr de 52.000 evrei, jumătate din patrimoniul național, adică 3.015.000.000 coroane este în mâinile semășilor. Se presupuse însă ca această cifră trebuie considerată mult oprită, căci 40.000 evrei nu au făcut declarații.

POJARUL

— Rugeala —

Pe zi ce merge vremea, valurile de îmbolnăvire cu pojar din orașul nostru se succed — numeric — din ce în ce mai mari.

Pojarul, fiind o boală molipsitoare și epidemică, ba, fiind cea mai molipsitoare dintre bolile cari obișnuit bătut în la noi între copii și putând uneori avea urmări dezastruoase natale pentru viața copilului, caută a da mai jos câte-va noțiuni de ce este și cum trebuie să-i păzim pe cei mici.

Pojarul este o febră eruptivă, foarte contagioasă, mai ales între vârsta de 2—7 ani, dar care îmbolnăvește — mai rar — și pe adultul, care nu a avut în copilărie și îmbolnăvește și copilul sub doi ani, atunci — mai ales — când părinții copilului nu au avut pojar în copilăria lor și când micuțul nu a moștenit dela părinții săi trecătoarea imunitate, care după vârsta de doi ani, o pierde fiecare și ușor poate face boala.

Nu putem vorbi de pojar, fără a nu vedea înaintea ochilor, un copil cu erupție de piele de pete roșii, așezate ca insule într-o mare de culoarea pielii sănătoase. În afara de erupție și mai dintr'un în ceput copilul are febră, în gură — pe fața dinăuntru a obrazului — are niște pete roșii, punctate central, alb, — albastrui, zise semnul lui Koplik, ochii roșii înlăcrimați și le face rău lumina, strănută adeseori, nasul în plină scurgere de mucus ori de sânge, febra crește din zi în zi până la 39.5 grade, ca la apariția erupției febra să cadă.

Pojarul este cea mai molipsitoare boală epidemică a copiilor — vorbim comparativ cu scarlatina și difteria, cari se găsesc în copilărie — el este în același timp, cea mai ușoară boală dintre bolile epidemică, dând un mort la sută de îmbolnăviri sau mai puțin, benig-nitatea pojarului însă nu odată poate fi de o dezastruoasă surpriză.

Pojarul seceră și el vieți omenești, nu direct ci în mod indirect, prin complicațiile pe care le dă și cari în primul rând, broncho-pneumonia și tuberculoza.

Broncho-pneumonia, din neferire foarte adeseori survine ca o complicație a pojarului, ba, atunci când copilul îmbolnăvit de pojar este sub vârsta de doi ani, această complicație survine chiar în cea mai ușoară formă.

Cine a văzut, ori a avut copilul bolnav de broncho-pneumonia — prinderea de plămâni a copiilor — și dă seama de ce chin pe copil, și ce urmări rele le are asupra des-

voltării copilului pe multă vreme, dacă — bine înțeles — scapă cu viață.

Pojarul trezește nu odată și focarele de tuberculoză, cari erau într-o stare de latență. Se știe că, tuberculoza este o boală, care nu se moștenește, ci se capătă, după naștere. Un copil are sorții de a se tuberculoza cu atât mai mari, cu cât a avut nenorocul de a se tuberculoza cu atât mai mari, cu cât a avut nenorocul de a se naște într-o familie de tuberculoși și mai ales când mama este tuberculoasă, contaminarea făcându-se prin sărut, din praf, etc.

Tuberculoza suntem cu toții. Tuberculoși sunt unii. A fi tuberculoși, șanse avem cu toții și boala ne pândeste nu „la drumul mare”, ci este chiar în trupul nostru, bacilii tuberculozei, pe cari i-am tras în plămâni, fiind în noi îngrădiți, de apărarea organismului nostru, ca jărătecul sub cenușă. Când organismul slăbește, bacilii prind momentul și dau boala așa că, din tuberculozați, ce am putut fi de ani de zile, ajungem tuberculoși.

Pojarul pune organismul într-o stare de „anergie” — mai ales față de tuberculoză — adică în neputința de a reacționa față de bacilii tuberculozei.

Bacilii tuberculozei se trezesc, ca flacăra de sub cenușă, ori cum

omizile din moștoloaga — gogoșă — lor de hibernare se trezește primăvara la primele raze de soare și năpădesc pomul, bacilii, omul.

Sabia lui Damocles, prin pojarul care bătut în prezent, atârână asupra capului copiilor, este bine să-i păzim de pojar.

Paza față de pojar se face căutând a evita venirea în contact a copiilor în acest timp de epidemie și acest procedeu este eficace, când se poate aplica — deoarece microbii pojarului sunt foarte fragili și nu se pot transmite indirect dela copil la copil.

Un vaccin eficace și recomandabil este, a se da în injecții, sânge dela convalescenți, ori copiilor sub doi ani — se recomandă insistent — a se da sânge dela părinți — cât mai din timp — mai ales atunci, când în casă, fratele mai mareșor dela grădiniță ori dela școală a adus pojarul. Să se caute a se da sânge, pentru că chiar în cazul, când copilul care a primit injecții de sânge, face totuși pojar, el va scăpa de complicații și pojarul pentru el, va fi cu mult mai ușor.

Ca prevenire a complicațiilor, a broncho-pneumoniei în special, este recomandabil, a nu ține mai mulți copii — frați — în aceeași cameră și având unul broncho-pneumonia, deoarece complicațiile se iau și ele dela unul la altul și se recomandă tratamentul din timp al complicațiilor și pe tot timpul o cameră cât mai bine aerisită.

Dr. Ion Frățilă

Atențiunea!
S'a deschis criteriul de primul rang
a refugiatului din Oradea



Traian Dornea
Arad, str. Brătianu vis-a-vis de Oficiul Postal, unde veți fi serviți prompt și conștiincios

Un tănăr din Nădlac și-a petrecut noaptea în biserică

ARAD. Un fapt foarte interesant a fost raportat parchetului de postul de jandarmi din Nădlac, comis de individul Ion Polaretzki din aceeași comună.

Din raportul înaintat Parchetului reiese că acest individ s'a introdus în Biserica romano-catolică din Nădlac în timp ce crăznicul trăgea clopotele. După ce crăznicul a plecat acasă, Ion Polaretzki a sosit prin toate dulapurile unde știa că sunt păstrați banii bisericii. A descoperit mai multe casete de bani, dar spre nenorocul

sau n'a găsit decât suma de 13 lei. Apoi ea să nu se plictisească până dimineața când același crăznic trebuia să tragă din nou clopotele s'a îmbrăcat în odăjdăle preotești și a celit dintr-o carte de rugăciuni, a mâncat toată anafura și băut tot vinul destinat pentru sf. cuminătură și până dimineața s'a plimbat prin biserică, așteptând orele când clopotele trebuiau trase din nou conform uzului.

Cazul fiind adus la cunoștința postului de jandarmi, s'au întreprins cercetări pentru descoperirea

autocului. Ele au fost încununate de succes căci după câteva zile, postul de jandarmi a reușit să descopere făptașul.

Actele în rezultatul cercetărilor au fost înaintate Parchetului.

Intreprindere Comunală
a Municipiului Arad

Nr. 15.656—1940.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 29 Ianuarie 1941 în localul Intreprinderii Comunale a Municipiului Arad Str. M. Școala 9—13, se vor ține următoarele licitațiuni publice:

la crele 9 pentru repararea și confecționarea pinicnelor, roșilor dințate și altor piese din oțel pe seama autbuselor tip „Citroen” în valoarea de Lei 317.690.

la crele 10 pentru furnizarea a 275 buc. diferiți rulaunți cu bile pe seama autbuselor „Citroen” și „Ford” în valoare de Lei 88.784.

la crele 11 pentru furnizarea diferitelor piese de schimb originale sau similare pe seama autbuselor „Citroen” în valoare de Lei 131.651.

la crele 12 pentru furnizarea a mai multor accesorii de automobile ca: bandă de frână, buji, becuri electrice, piese de acumulatori, conducte și sârma electrice, etc., în valoare de Lei 436.790.

la crele 17 pentru furnizarea sculelor de șoferi și sculelor de atelier necesare șoferilor și mecanicilor de atelier, în valoare de Lei 46.059

la crele 18 pentru furnizarea șuruburilor, piulițelor, rondelilor și grovezeilor din fier și oțel pe seama atelierului de autobuse, în valoare de Lei 217.920.

la crele 19 pentru furnizarea diferitelor piese de schimb „Ford E3” în valoare de Lei 418.205.

Licitațiile se vor ține în conformitate cu Regulamentul pentru aprovizionarea materialelor, publicat în Monitorul Oficial Nr. 115 din 20 Mai 1939 și Decretul-Lege pentru simplificarea formalităților, publicat în Monitorul Oficial No. 21 din 26 Ianuarie 1940.

Pentru fiecare licitație se va depune ofertă aparte în dublu exemplar, original și copie.

Concurenții odată cu ofertă închisă și sigilată vor depune și recipisa Cassei de Depuneri și Consemnățiuni sau a Administrației Financiare de consemnarea garanției provizorie de 5 la sută asupra sumei din ofertă, care garanției după adjudecarea definitivă se va completa la 10 la sută.

Ofertele se vor face cu respectarea condițiilor precizate de sarcini cari împreună cu condițiile și descrierile tehnice și cu tablourile detaliate de materiale pot fi văzute zilnic în orele de serviciu la Direcțiunea Intreprinderii.

În cazul că aceste licitații vor rămâne fără rezultat, se vor ține în ziua de 10 Februarie 1941 la același loc, în același timp și în aceeași loc, licitații noi, conform art. 13 din Decret-Lege No. 200 publicat în Monitorul Oficial No. 21 din 26 Ianuarie 1940 în același condițiuni și în același loc.

Dirjecțiunea

Discursul d-lui general Ion Antonescu la dejunul dat in cinstea dlui ministru Wilhelm Fabricius

Răspunsul fostului ministru al Reichului la București

BUCUREȘTI. Cu prilejul dejunului oferit de d. General Ion Antonescu, în cinstea dlui Wilhelm Fabricius, Conducătorul Statului a rostit următorul discurs:

Excelență, aparțineți unei diplomații, care și-a făcut din înfăptuirii singura leocință

Iar eu, aparțin unei cariere care și-a făcut exemplul tăcerii din exemplul tăcerii, singura tradiție.

De aceea Vă rog să nu așteptați delă mine — în această ocazie — să măsoare opera Dv. în România și regretul nostru adânc în momentul despărțirii, prin prea lungi cuvinte.

Domnule Ministru,

Prezența Dv. la București și nașterea Dv. în România reprezintă epoca cea mai fertilă a raporturilor dintre Marele Reich și România.

Este o mare deosebire între România pe care ați găsit-o și aceea pe care o părăsiți.

Azi România este țară național-legionară, având o structură, o organizare și o tendință profund delegată de revoluția național-socialistă germană: ea pune un reazem sincer și profund pe rolul Marelui Germanii în Europa de mâine și în reconstrucția în spiritul de nefermă dreptate și în viziunea de geniu înțelegător a marelui Führer.

Azi, România este legată prin pactul dela Berlin de Germania și își întemeiază liniștea, securitatea și independența politică, în afară de propria ei forță, și pe această ordine nouă.

Dar acordul economic recent încheiat cu guvernul Reichului deschide o adevărată epocă în istoria raporturilor germano-române și în propășirea noastră viitoare. Rolul Dv. în România, Domnule Ministru se măsoară cu însemnătatea istorică a acestor realizări.

Și cred că nu poate fi o satisfacție mai mare pentru Dv., pentru succesul carierei Dv. și pentru propria Dv. conștiință decât să priviți în urmă pentru a vedea ce era Germania pentru România atunci când ați venit într'însa și ce reprezintă azi, când o părăsiți.

Satisfacția Dv. poate fi cu atât mai mare cu cât servind țara Dv. ați servit și România, printr-o contribuție de care istoria se va ocupa, cu siguranță, atunci când va judeca adânc și complet popasul marilor prefaceri interne și internaționale ale României zilelor noastre, în care ați fost prezent. Personal, nu voi uita niciodată cum nu voi uita aleasa Dv. colaborare din Septembrie și până azi, ardura și atenția pe care ați pus-o, atât cu prilejul vizitei la Berlin și încheierii acordurilor, cât și în toată desfășurarea armonioasă între regimul național-legionar și guvernul Reichului.

Pentru toate acestea Vă exprim în numele guvernului și al meu personal, cele mai calde și mai re-

cunoscătoare mulțumiri.

Excelență,

Despărțirile scutură totdeauna sufletele de melancolie și oricât sunt de convins că veți duce în misiunile Dv. viitoare același atașament și aceeași credință pe care ați avut-o pentru România, rămânând astfel totdeauna legat de noi, nu mă pot împiedeca să regret că părăsiți țara noastră și să asociez în regretul pentru Dv. personal și tristețea că ne părăsește fermecătoarea Dv. soție, a cărei nobilă simplitate și curtenitoare distincție a

Discursul dlui ministru Wilhelm Fabricius

Discursului dlui gen. Ion Antonescu, i-a răspuns apoi d. Fabricius, care a spus, între altele:

Domnule Conducător al Statului,

Vă mulțumesc din suflet pentru cuvintele recunoscătoare pe care mi le-ați adresat. Că acele vorbe pornesc din sufletul Dv., o simt, pentru că Vă cunosc. Că corespund convingerii Dv. aceste mi-o asigură observația Dv. că în calitate de soldat nu sunteți omul care să spună multe vorbe.

Dar în ce privește meritele mele la reconstrucția legăturilor germano-române și adâncirea lor, trebuie să fac două mențiuni:

1. Este mâna Führerului; Adolf Hitler care a cărmuit, plină de binecuvântare această operă, cu politica sa vizionară, prin recunoscerea clară a valorii personalității care hotărăște astăzi soarta României, a luat atitudine pozitivă față de România.

Dv. Domnule Conducător al Statului și oamenii strănsi legați de Dv., mândri de idealurile înalte ale Mișcării Legionare, mi-au dat posibilitatea ca din simple legături economice dintre România și Germania să fac o comunitate de interese, între popoarele noastre, care va fi de mare importanță la noua organizare a spațiului european. N'am să uit niciodată ce a răspuns Führerul legionarilor Dv., care la vizita lor la Berlin au transmis prin ministrul Iasinski mesajul lor:

— Eu cred că România a trecut peste cel mai greu moment al ei și că de azi înainte se găsește în progres. Și aceasta este cea mai intimă convingere a mea.

Alături de aceasta, cecece ați adus personal, Domnule General, ca rezultat al întrevederilor dela Berlin: — încrederea dela om la om. — Și eu nu pot decât să Vă felicit pentru aceasta: pentru că sub aceste auspicii, Domnule Conducător al Statului, veți ridica din nou țara Dv., pe care o iubii mai presus de toate și eu Mișcarea Legionară, în sensul gândului Căpitanului Corneliu Zelea Codreanu, veți duce la izbândă concepția nouă în România.

Munca mea în România a fost

fost totdeauna pildă și ne vor rămâne o ducă amintire.

Convinși că eminentul Dv. succesori va face să se înalțe și să prospere mereu raporturile noastre cu Marea Germanie, pe care le-ați slujit atât de mult, ich erhebe mein Glass auf das Wohl des Reichskanzlers, des grossen Führers des deutschen Reiche, auf das Wohl Eurer Excellenz und der so liebenwerdigen Frau Fabricius, sowie für das Gedeihen und die grosse Grosse Deutschland.

condusă tot timpul de gândul cum ar putea să fie legate interesele patriei mele, pe care o reprezentăm cu acelea ale României. Astfel am învățat să iubesc țara, poporul Dv. și am intervenit pentru aceasta, și cred că a fost cea mai frunoză a vieții mele, când după loviturile grele care su venit asupra României, Dv. Domnule Conducător al Statului ați semnat la Berlin protocolul la pactul celor trei puteri și ați intrat prin aceasta în cercul acelor state care sunt hotărâte să formeze alături de Axă, o Europă mai bună. Pentru tot ajutorul în munca mea, pentru toată bunăveința pe care am întâmpinat-o la autoritățile Dv. la legionari, as

vrea să Vă exprim aici mulțumirile mele călduroase și așa vrea să Vă rog să primiți cu aceeași amabilitate pe succesul meu d. von Killingen. Deasemena, trebuie să Vă exprim mulțumirile mele și în numele soției mele pentru nenumăratele dovezi de prietenie din partea Dv. și a doamnei Antonescu, pe care niciodată nu le vom uita. Plecăm din această țară având ca știință împăcată că ne-am făcut datoria nu numai față de Germania ci și față de România și de cem cu noi de aici credința într'un viitor mai bun pentru această țară.

Ridic paharul meu pentru binele Majestații Sale Regele Mihai I Reginei Mamă Elena, pentru binele Dv. Domnule Conducător al Statului și a smabilei Dv. soții Doamna Antonescu și pentru viitorul României național-legionare.

Restaurantul

Căprioara

(fost Mielul Negru) lângă stația de autobuze CFR. Bucătărie românească — heaturi alese — orchestra de primul rang. Serviciul prompt. PREȚURI MODESTE

La BARUL FLORIDA

Mare program artistic în frunte cu simpaticul dansator

Demetru Sambray și ansamblul său de dansatori

Cinema Urania

rulează numai „filme de aur“

11.30 Matineu, 3, 5, 7.15, 9.30

Azi premieră!

Filmul dragostei nemuritoare... Filmul de mare acțiune... Un film pasionant și uman...

fermecătoarea

DOROTHI LAMOUR

In filmul de mare răsunet:

Ispitele Trupului

(DISPUTED PASSAGE)

alături de

Akim Tamiroff

JURNALUL NOI UFA și LUCE

DOUĂ CAMERE de închiriat nu mai pentru magazie, ori depozit de mobilă. In centrul oraşului. Adresa ziar.

O PIVNITĂ PARDOSITĂ CU SCÂNDURĂ luminoasă de închiriat. In centrul oraşului. Adresa ziar.

MICA PUBLICITATE

Dr. I. GLATT, medic de copii, după terminarea specializării la Berlin s'a reîntors la Arad și se stabilește în Strada Bucur No. 18. Orele de consultații începând de la 12 Ianuarie 1941. De la 9-11 înainte de masă și de la 3-5 după masă.

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. In apropierea direcției CFR. casă cu parter înalt 12 locuințe, baie, 12% venit preț redus 900.000 lei. Lângă Primărie, casă cu parter, prăvălie locuințe cu 4 camere, baie, parchet, 900.000 lei. Lângă Episcopie casă în bune stare 1x4, 1x3, 1x1 cam, baie 650.000 lei. Lângă Seminar casă cu prăvălie, 5 locuințe, 10% venit preț redus 440.000 lei. In Calea Saguna casă cu 2 cam. bucatărie 180.000 lei.

VÂND haine bărbătești de cea mai bună calitate. Adresa ziar.

UN FRAC impecabil de vânzare. Adresa ziar.

MOBILE de prăvălie de vânzare. Russu Șirianu 1.

CAUT calfa croitor pentru haine bărbătești Croitoria Cseke, Plevnei 5.

CUMPAR mașină pentru fabricat unt Adresa la ziar.

CUMPAR, de ocazie, cărți și manuale de filosofie în limba română Adresa la ziar.

O CAMERA mobilată de închiriat Str. Gh. Popa 10, ușa 10.

SE CAUTĂ urgent spre cumpărare un Schidloff german și dicționare, cum și pietre de rōmi. Anticărria Postei, Strada Matei Corvin.

GHEORGHE MOGA refugiat din Oradea mi am deschis din nou atelier de pantofărie, unde primesc comenzi noi și reparațiuni. Str. Consistorului Nr. 16.

VILĂ modernă familiară cottage de vânzare. Adresa la ziar.

ÎN LIBRĂRIA Invățătorilor s'a pierdut un cercel de aur, în ziua de 11 Ianuarie înainte de masă. Cine l-a pierdut îl poate ridica la usumita librărie, prezentând pe aceea lui.

AM PIERDUT un inel familiar de 1 gr. cu inițialele: „B. V.” în Cornul Vânătorilor. Cine va da informațiuni primește 1000 lei recomensă. Adresa: Restaurantul Bora, Str. Brătianu.

DE VÂNZARE casă compusă din două locuințe. Una cu două camere și dependințe, iar alta din o cameră și dependințe. Adresa la ziar. r.d.

APUTAREA ciorapilor, repararea ravațiilor și a lîngieriei, în str. Eminescu 16, curtea primă, scara de m.

CAUT o servitoare care știe să găsească. Cofetăria Boian, Str. Eminescu 13.

LOCENICA cu salariu angajez. Lezarea de cărți P. Domocoș, Bul. Carol 63.

Cum au decurs exercițiile de apărare pasivă

Experimentarea noilor mașini

Arad. In cadrul exercițiilor de apărare pasivă organizate ieri de către Municipiul Arad, compania de pompieri din orașul nostru a făcut o demonstrație pe teren secundată de echipele de apărare pasivă și incendiu. Demonstrația s'a efectuat în fața Primăriei, asistând toți șefii autorităților și șefii echipelor de apărare pasivă de la stabilimentele industriale și publice.

Desfășurarea exercițiilor

Alarmă a fost dată prin clopote și sirenele directoare ale municipiului. Exercițiul a reușit deplin, prin faptul că publicul s'a disciplinat și s'a obișnuit cu semnalele, astfel că într'un timp foarte scurt populația a intrat în adăposturi,

imediat după încetarea alarmei, au intrat în funcțiune echipele de apărare pasivă ale companiei de pompieri, în ordinea următoare:

- 1) Echipa de cercetași de gaze
- 2) echipa de desinfecție
- 3) Echipa de ridicarea gazajilor
- 4) Echipele de incendiu cari au

făcut un exercițiu de stingerea incendiului, întrebunțând pentru prima oară materialul nou, primit de unitate. La exercițiu a luat parte și d. dr. Emil Monția, primarul orașului, cu corpul funcționarilor primăriei, compania de pompieri Arad, sub comanda d-lui căpitan Aurelian Podeleanu și d. Ing. Schendel, reprezentantul firmei „Magirus” din Germania, care a furnizat noul material pentru apărarea antiaeriană.

Corso

Ultima Zii

Corso

ULTIMA ZII

Prețuri normale. Repr. 11.30, 3, 5, 7.15 și 9.30

TRAGEDIA IMPERIALĂ

Sprijindotik și intriți cartu amar... într'un cadru de urașă montare și palcată de acțiune!

NUMAI TREI ZILE, 13, 14 și 15 Ianuarie. Reluare.

BOSFOR

cu VIVIANE ROMANCE

DOAMNA tânără cu înaltă cultură dă lecții de limbă și literatură germană, engleză, franceză, italiană și stenografie germană, engleză, și franceză. Detail la Bdul Regele Carol 67, Et. II. Ap. 19, între orele 11—12 a. m. și între orele 14—17 d. m.

CAUT servitoare pricepută la toate și la gătit. Dr. Aldeșiu, Bdul Regina Maria 18.

PREPAR etnin examene particular și primesc meditații la matematică latină, română și franceză. Rog adresa la ziar.

CASA nouă aproape de centru de vânzare. Str. Alex. Gavra 21.

HEANA N. Bérczy (Str. Horia 2, Et. II) deschide la 14 Ianuarie la orele 8 seara, un nou curs de dans pentru începători. Duminică și sâmbători, ore de practică pentru progresiști. Informațiuni: Str. Moise Nicoară 16.

CAUT tovarăș la cameră mobilată în centru cu pensiuie. Str. Dr. I. Petran 4.

DE VÂNZARE casă în colț cu prăvălie. Adresa la ziar.

DORESC căsătorie, cu domnișoară bună gospodină, etate 18—24 ani, inteligentă, prezentabilă. Rog scrisoare împreună cu fotografia, la ziarul „Credința” Arad, sub „Idealist”.

CONTABIL român refugiat caută post la orice firmă comercială pentru a conduce registrele pe preț foarte scăzut. Adresa la ziar.

CASA cu două locuințe separate cu grădina de vânzare. Str. Rahovei 2. Informații: Str. Tribunalul Chorneș 7, Gai.

CAUT alergător. Tipografia Iencu Bdul Regele Carol 64.

DE INCHIRIAT suteran betonat pentru atelier compus din 4 încăperi luminoase. Arad. Cuza Vodă 42. A se interesa între orele 2—4.

REFUGIAT caut post ca portar. Cunosc meseria mecanică. Adresa Str. Mocioni 37.

S'A PIERDUT carnetul de conducător de tractoare, nr. 33—1941 și doi iacși Milan din Arad-Gai Str. Măgurele Nr. 19, și se declară de nul în mâna oricărui se găsește.

GRAND HOTEL LAFAYETTE

BUCUREȘTI
CALEA VICTORIEI 11

Cel mai bun și confortabil

HOTEL AL CAPITALEI

— Prețuri moderate —

Știri diverse

— Se caută români etnici pentru a fi angajați voiajori comerciali, adresa la Camera de Comerț și de Industrie, Arad.

— In Monitorul Oficial No. 5 din 7 Ianuarie 1941 a apărut modelul de registru pentru evidența executării autorizațiilor de import și a vânzării mărfurilor importate. Camera de Comerț și Industrie atrage atenția importatorilor, că sunt obligați a avea și a conduce acest registru, sub sancțiunea pierderii dreptului de a importa mărfuri din străinătate.

— Se atrage atenția comercianților cari au în depozite sape ce nu se pot încadra în normele publicate în Monitorul Oficial din 19 Ianuarie 1941 expiră termenul în care sunt obligați a depune la Ministerul Coordonării declarații asupra stocurilor ce posedă.

— Eri s'a celebrat în Catedrala ortodoxă din Arad căsătoria religioasă a dsoarei Olga Puterity cu d. Nicolae Păslaru, funcționar la Sec. Anonimă de Electricitate.

„STRIGOI” LA ARAD

Arad. — Miercuri 15 Ianuarie la orele 9 seara, are loc pe scena teatrului comunal, reprezentarea piesei de mare renume a nemuritorului „Ibsen” STRIGOII. In fruntea ansamblului stau nume ce: Ion Manolescu, Ramold Buffinschi, G. Ciopolan, Mara Manolescu scl.

Atât autorul cât și ansamblul ne dă garanția unui spectacol de elită și publicul amator nu va regreta niciodată, că a avut ocazia de a-și înălța sufletul în sfera de artă și frumos, rar văzută la noi.

Biletele de vânzare la agenția teatrală Ilieș B-d. Regina Maria 22 și seara la teatru.

Elevii și elevele pot participa la spectacol.

JUDICIARE

Arad. La Judecătoria de pace-mixtă din localitate, s'au desbătut eri mal multe cauze. Dăm mai jos condamnările mal importante:

— Ștefan Gandi, recidivist în furturi și tâlhării, condamnat în mal multe rânduri, și suferit pedepse grele, a fost condamnat la cinci ani închisoare și 10 mii lei amendă, pentru că a furat de la Iosif Hess un palton, un ceas de aur și mal multe obiecte casnice.

— Ana Bahia din Arad Str. Lahovari 21, pentru faptul că a furat din urechile unei fetițe un cercel de aur, a fost condamnată la trei luni închisoare și două mii lei despăgubiri.

„Credința” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară

ORA 24

Comemorarea a patru ani dela moartea eroică a lui Moța și Marin

BUCUREȘTI. — Măine, Luni în plinindu-se patru ani dela moartea eroică a lui Ionel Moța și Vasile Marin, d. Horea Sima comandantul

Mișcării Legionare, a ordonat ca comemorarea acestei zile prin servicii religioase și rugăciuni în toate

biserițele din țară. In această zi, toate cuiburile și garnizoanele vor ține ședințe comemorative.

Nu vrea să moară pentru că vrea să afle care va fi sfârșitul războiului

BELGRAD. (Rador.) Agenția DNB scrie: In satul Segetici s'a prăbușit în drum țăranul Lajos Keki în vârsta de 68 ani. Fiind socotit mort a fost așezat în sicriu. In clipa în care a fost adus capacul sicriului spre a fi bătut în cuie, Lajos Keki s'a trezit. El a declarat celor de față ca nici gând n'are să meară căcl ține cu tot dinadinsul să afle care va fi sfârșitul războiului.

AVIZI

Ștefan Lipcei, f. avocat în Salard, Jud. Bihor, aduce la cunoștință foștilor săi clienți și colegi, că și-a mutat biroul avocației la Oradea, fostă Str. Brătianu (Szaniszló-ucca) Nr. 14.

Știri mărunte

BUCUREȘTI. Institutul Național al Cooperăției a fost încredințat a aprovizionarea populației cu: cereale, leguminoase, cartofi, ceapă și alte articole alimentare. Pentru această operă Banca Națională a României îi va pune la dispoziție un credit de 500 milioane lei.

BUCUREȘTI. Ministerul Cordonării și Statului Major Economic a dat Decizie prin care a prelungit fabricarea pâinii albe până la 31 Ianuarie 1941, în tot cuprinsul țării.

BUCUREȘTI. Comisiunea superioară a drumurilor a fost desființată prin decret lege.

BUCUREȘTI. D. prof. Octav Onicescu, președintele Creditului Național Industrial a fost numit președintele comitetului interbancar pentru unificarea politicii de credit a instituțiilor controlate de stat.

Arad. Ladislau Keep din Engelsbrun, a fost reclamat Parchetul pentru că în ziua de 6 Ianuarie a bătut și maltratată, fără motiv, pe Pavel Czirko-servitorul său.

Arad. D. Teodor Roșca din Șepreus, a depus parchetului local o reclamație împotriva ciobanului Gheorghe Sturza, care a avut în paza sa mai multe oi și când a trebuit să le predea, stăpânul a constatat că trei din ele au fost schimbate cu ale unui locuitor din comună.

Margareta Hulca, din Ineu în complicitate cu Eugen Sepesl concubină acestuia, au furat zilele trecute dela Mița Filimon mai multe pășuni din curte. Furtul a fost adus la cunoștința Parchetului local care se va ocupa de el.

O gravă eroare medicală la Zürich

Au murit șase copii

ZÜRICH. (Rador.) Agenția DNB anunță: Într'un laborator de stat dăr cantonul Fribourg a fost săvârșită, după cum anunță ziarul Li verte, o eroare fatală.

Cu vre-o două săptămâni în urmă elevii unui liceu fuseseră vac-

cinați împotriva difteriei, urmând a li se face un al doilea vaccin, s'a folosit din greșeală, în locul an titeoxinei, toxina difteriei.

Șase copii au murit, iar numeroși alții sunt grav bolnavi.

Rău și de dincolo...

Fratele unui român expulzat din Cluj, primește dela el aceste rânduri, ca „mostră” a fericirii și bunului tratament aplicat românilor:

— În ziua de Anul Nou, la Cluj când preotul făcea slujbă și biserică era plină de oameni, ungarilor au spart geamurile toate la biserică de lângă „Iris”; la toți un-

garii din Ungaria le este frică că vor merge românii înapoi; tot Clujul este în alarmă.

Credem că nu e cazul să mai precizăm că dovada cea mai bună despre realitățile actuale din teritoriile vremelnice ocupate, e însăși moralul și panica care subzistă în spiritele maghiare.

Atentat misterios

împotriva unei patrulare a poliției din Basel

BASEL. (Rador.) În noaptea de Vineri spre Sâmbătă în timp ce orașul era cufundat în întunec un necunoscut a atacat cu focuri de carabină, o patrulă a poliției.

Un agent de poliție a fost omorât de un glonte care i-a pătruns în cap. Un coleg al celui omorât a tras câteva focuri prin întunec în direcția asasinului.

Câteva minute după aceea, un locuitor a venit cu pușca spre a da ajutor poliției. Poliștii crezând

că el este asasinul au tras cu revolverul rănindu-l grav.

Ucigașul reușise în acest răstimp să se facă nevăzut.

O santinelă care păzea un pod, voind să-l aresteze, atentatorul a tras trei focuri împotriva lui. Santinela a fost lovită în cap și în piept.

Răniții au fost transportați la spital, iar ucigașul a reușit a scăpa în întunec.

Un tren prăbușit în prăpastie

Madrid. (Rador.) O catastrofa de cale ferată s'a petrecut la Casparates la vreo 15 km de Feruel. Mai multe vagoane s'au desprins dintr'un tren de marfă pornind sin gure la vale. La o curbă, vagoanele au sărit de pe șinie și s'au prăbușit între prăpastie. O persoană a fost ucisă iar alte trei s'au ales cu răni grave.

RADIO

Duminică 12 Ianuarie 1941

8.00 Oradiminea. 10.45 Ora rețigoasă. 11.30 Ora ostașului. 13.15 Ora. Cota apelor Dunării și a barei dela Sulina. Informații artistice și sportive. 13.30 Concertul Orchetrei Victor Predescu. 13.50 Serviciul de știri germane. 14.00 Continuarea concertului Orchetrei Victor Predescu. 13.50 Serviciul de știri germane. 14.00 Continuarea concertului Orchetrei Victor Predescu. 14.10 Radio-jurnal (II). 14.30 Continuarea concertului Victor Predescu. 15.00 Ora veselă: Trio „Voie Bună”. 15.00 Știri agricole. 18.30 Ora; Muzică românească. (discuri). 19.00 Cronica Vasiliu Sportul muncitoresc. 19.10 Cântece de cântănie. 19.45 Serviciul de știri germane. 20.00 Radio-jurnal (III). 20.20 Romanțe noi. 20.40 Corneliu Georgescu, comentant al Bunei Vestiri: Moța Marin. 21.00 Teatru Prima zi de consuetudini comedie radiofonică de Petru Șerbănescu. 21.30 Muzică de dans (discuri). 22.00 Radio-jurnal. Rezultatele sportive. 22.25 Muzică de dans discuri. 23.00 Jurnal pe țtru străinătate în limbile germană, italiană și franceză.

Luni 13 Ianuarie 1941

7.30 Ora diminea. 13.15 Ora rețigoasă. 11.30 Ora. Cota apelor Dunării și a barei dela Sulina. Informații artistice și sportive. 13.30 Muzică instrumentală. 13.50 Serviciul de știri germane. 14.00 Muzică corală. 14.05 Orgă discuri. 14.10 Radio-jurnal II. 14.30 Muzică simfonică discuri. 15.00 Jurnal cultural. 18.30 Ora. Muzică de cameră discuri. 19.00 Cronica săptămânii. Const. Bătescu. 19.15 Doriți să subscrieți abonat. 19.45 Serviciul de știri germane. 20.00 Radio-jurnal. 20.20 D-na Gabriela Lupancea cea. 20.40 Concert brandenburghez în fa major de Bach. discuri. 21.00 Ora Italie. 22.00 Radio-jurnal; Sport. 22.20 Muzică simfonică discuri. 23.00 Jurnal pe țtru străinătate în limbile: germană, italiană și franceză.

Vânzare eflină de covoare și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, modern, dulapuri combinate, camier, mese de scris, sufragerie, canapele, mobile pentru bucătărie, canapele, mobile antice, estin de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Pătr Fischer Eliz).

Mulțumim și pe această ocazie tuturor acelor cari au luat parte la durerea pricinuită de pierderea scumpei noastre mame scacră, contribuind astfel parte la allnarea durerii noastre. Familiile Gh. Dronca și D. D.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. Redacția și administrația: Arad, Str. Enițescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă”